

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: I. kor.
 Egy óra. I. kor.
 Negyedévre 3. Negyedévre 4. 50.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Ötletek nélkül.

Debreczen, szeptember 6.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a mikor dr. Fejér Ferenc az általános drágaság dolgában interpellálta meg a város polgármesterét, az a válasz hangzott el a polgármesteri székéből, hogy a város fejének nem kötelessége a drágaság leszállításán törni a fejét. Ha valaki segíteni akar a dolgokon, álljon hát elő friss ötletekkel. A polgármester és a tanács aztán majd gondolkodni fog rajta, hogy az ötlet kivihető e.

Ez a rövid válasz tökéletes és teljes beismerése annak, a mit mi évek óta hangsúlyozunk, hogy a városházán a bürokratizmus a fő, s minden egyéb mellékes. A polgármester előtt csak az a fontos, hogy a hivatalos órák a maguk szürke egyformaságukban lepergjenek — minden hivatalnok eltöltsen a hivatalos órát. A többi mellékes.

Ötlet — az nincs a városházán. Pedig ha megerőltetné a polgármester memoriáját, mindjárt rá jönne, hogy éppen az ő polgármestersége alatt vittatták meg legtöbbször a városházán, a lapokban, különféle anketeken, hogy mi módon lehetne segíteni az általános drágaságon.

Emlékezetünk szerint egy nagyon zajos és mozgalmas közgyűlésen a város népe tüntetve követelt olcsó tűzifát. Ötletnek ötlet volt ez is — de a városházán úgy gondolkodtak róla, hogy a tűzifa felemelését határozták el. Beszéltek a városházán a polgármester füle hallatára hatósági husmészárszékéről, hatósági pékműhelyekről — egyszer kétszer komolyan is tárgyaltak ezekről a dolgokról. És mi lett a vég — az hogy szépen elaludt mindkét kérdés. Pedig a két hatósági intézmény felállítására valószínűleg segített volna az általános drágaságon.

A piaci elővételek megakadályozásáról is szamtalanszor volt szó. Igéretet hallottunk ez irányban, de komoly tetteket még nem láttunk.

Ötletek tehát volnának polgármester ur, sőt ha egy kicsit gondolkozunk talán sok is van. De nincs lelkesedés, nincs ügybuzgóság odafent a városházán.

Miután fűszer kereskedésemet **más vállalat miatt felosztatom**, miért is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árakat beszerzési áron alól is **Teljesen kiárulom**. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi napon. Kicsinybeni eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

Közeledik ijesztően a tél, a fa, a szén, a hus és a kenyér drágasággal. És a míg a 80 ezer lakosu város ideges félelemmel néz a jövőbe, addig a városházán azzal intézik el ezt a nagy kérdést, hogy ötletet kérnek.

Nos hát nagyon szomorú dolog ez, szomorú világitást vet a városházán dirigáló vezető emberekre. Ötletek nélkül igazgatják a várost — és ezt nem restellik bevallani. Polgártársak — egészen jól megyünk neki a télnek.

A kiegyezés.

Egyéves provizórium.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 6.

Néhány nap óta ismét rossz hírek járnak a kiegyezésről. Ugyanis arról van szó, hogy a két kormány egyéves kiegyezési provizóriumot fog kötni, mint-hogy a kiegyezési javaslatokat ebben az évben már lehetetlen letárgyalni. Ősszel a delegációk és a költségvetés foglalják le a parlamentek idejét, úgy hogy a kiegyezés nagy kompromisszumának letárgyalására már csak a jövő évben kerülhet a sor. A mostani provizórium 1907. végén lejár, már pedig 1908. január 1-től is kell vala-

A király mint vadász.

A királynak Ischlben a vadászat az egyetlen szórakozása, melynek rendszeresen a délutáni idő van szentelve. Uralkodói teendői azonban sokszor még ettől a gyönyörűségtől is megfosztják. A langwiesi Weissenbachi és Rindbachi erdészek rendszeresen reggel 8—9 órakor szokták jelenteni az obensei fővadásznak, aki az udvari fővadászatokat rendezzi, hogy itt, vagy ott egy két szarvas bevonult. Megbízható embereket állítanak fel, kik a vadat állardóan szemmel tartják, a fővadász Ischlbe táviratoz, hogy milyen hajtás történjék, ő felsége gyorsan elhatározza magát s visszautenteti, hogy dél után 3 órakor Ischlből elindul Langwiesbe, Weissenbachra vagy Steinkolgba, hol azután a fővadásznak meg kell őt várnia. A király szinte perenyi pontossággal érkezik oda minden kíséret nélkül s csak a bakon ül a fegyvertöltő.

A király könnyű hegycipőt, szürke barisnyát s bőrnadrágot visel, mely a térdét csupaszon hagyja. A vadászöltözéket puha ing lehajtó gallérral, egyszerű nyakendő, szürkés-barna lódenből készült

melyes megegyezésnek érvényben lennie, úgy hogy egy újabb provizórium megkötése szinte elkerülhetetlen.

Végleges kiegyezés tehát megint nem lesz. Ismét tovább fognak »vurstlizni« provizóriumokkal. Szóval továbbra is a levegőben fog minden lógni gazdasági életünk kiszámíthatatlan kárára. És ez mind azért van, mert a magyar parlament az őszi évadban soha se munkaképes.

A legsötétebb Aziából.

Elfelejtett kérdések.

A második folytatás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 6.

Vasárnapi számunkban közöltük először „A legsötétebb Aziából” című cikkünket. Ma folytatjuk az érdekes és közügy szempontjából rendkívül fontos cikksorozatot. Ma az új piacterekről és a kisvasutőről szól az ének.

Az új piacterek.

Ne tessék azt hinni, hogy csak valóban terek. De hogy is. Néhány méter hosszú szabálytalan figurák. — És azt se tessék hinni, hogy a forgalomhoz méltóan még kofa asszonyok is árulnak —

mellény és kabát s zergeszakállal diszes vadászkalap egészíti ki. Fölmenet közben ő felsége a vadászat rendezőjével a hajtásról, a szarvasokról, egyszerűen a „tárgyról” beszélget s azután szilárd léptekkel halad föl az álláshoz. Az állást favágók róják össze fiatal fenyőfakból. belül egyszerű üléssel s kívül zöld galyakkal borítják be. Az állásnál csak a fegyvertöltő marad, aki — kivált hajtóvadászatoknál — nem győz elég gyorsan tölteni. A községes cserkészetnél a váltót csak a rendező s néhány vadász állja körül, míg néhány hajtó behatol a sűrűbe a vadat fölajtani.

A szarvas szimatol, óvatosan körül néz s kedvezőtlen szélnél ellenkező irányban kitör, de jó szélnél rendes váltójához megy, a király puskája elé. Ő felsége gyorsan célóz s a szarvas lapockán találva tüzben összeesik. A király az álláshoz siet, oda gyülekeznek a vadászok is, a vadat szemügyre veszik s agancsait s egyéb részleteit alaposan megszemlélnek. A király még akkor sem távozik helyéről, ha közben vihar tör ki. Még szakadó esőben s átázott köpenyeggel is nyitott fogatban hajtat vissza Ischlbe. Nagy vadá-

KOHN HENRIK

fűszer nagykereskedő

Debreczen, Gróf Dégenfeld-tér.

dehogy — csak egynéhány dínyével ácsorog ott pár gyerek s a közben egy táblácskán áll az a felírás „Piac“.

Mert úgy áll a dolog hogy a város nagylelkű volt, gondoskodott piacáról helyről, de a kofákról való gondoskodást már nem tartotta szükségesnek. Pedig kofa nélkül nincs piac. Tehát erről is megfeledeztek.

A közönség érdekében áll, hogy a város a Csapó utcára tóduló kofákat ossza szét a felállított új piacterekre, hogy ekként a célnak megfelelően ezeken az új piacokon is lehessen kapni mindennemű élelmi szereket. Arra való a vásár felügyelőség.

A kis vasut.

Azt mondják ez már elcsépelet kérdés. Pedig nem az. A villamos telep építése ismét aktuális. A Ganz gyár emberei már javában dolgoznak. Utca szerte állítják fel az oszlopokat. Néha halljuk is, hogy ez így lesz, az úgy lesz. Debreczen óriási kiterjedésű város területén 25 iv lámpát (csak meg ne erőltessék magukat) állítanak fel, de azt hogy mi lesz a kis vasutal, senki sem tudja.

Lesz-e villamos üzem! a zakatoló trüsszögő masinák, a csilingelő négykerékű taligák lekerülnek-e Debreczen utcáiról? Ezt nem tudja senki, maga a tanács sem talán?

Nyíltan őszintén kérdezzük tehát, alakítják-e a kis vasut hálózatát villamos üzemre? Igen? vagy nem? Félünk tőle, hogy az utóbbi feleletet kapjuk. De bizonyunk a legjobban. Végre nálunk, a visszafelépülő Debreczenben, ahol a 20 ik században még az a bizonyos koszoru hisztória megeshetett, minden megtörténhetik.

E kérdések annak idején élénk beszéd tárgyát képezték a huszonnyolc mil-

szatoknál jelen vannak a király vejei is s ilyenkor egy udvari fogatot élelmiszerekkel előküldenek. Minden vadász kap egy tarisznyát főlvággottal, egy üveg vörös borral s némi konyakkal erősítésül. Csak a király nem eszik s nem iszik semmit.

Vadászat után a vendégek bevonulnak az udvari vonat kényelmes szakaszaiba, a király azonban mindig a szalonkocsi nyitott részénél tartózkodik s élvezi az üde levegőt. Minden elejtett vadnak agancsára színes szallagocskát kötnek; a bajor hercegek által elejtett vad például kék-fehér s. alagot kap, hogy Ebeneeben a fővadász tudja, hogy kinek kell majd a vadásztrofeát elküldeni. A király már ezernél több szarvast s kétezernél több zergőt ejtett el, melyek agancsai a különféle vadászkastélyok termeit és folyosóit díszítik.

Ha ő felsége is jelen van a nagy udvari vadászatoknál, természetesen minden hajtó és vadász arra törekszik, hogy a vadászat ő felségének mennél nagyobb meglepedésére sikerüljön. A vadat a helyszínén kizsigereik s tüdejét, szívet, máját, veséjét az a vadász kapja, a kinek száka szán a vadászat folyt. A 100—150 hajtót a legközelebbi korcsmánál tormás kolbászszal s sörrrel megvendégelik. A udvari erdészek szép lőpénzt kapnak, a hajtók is sokat keresnek s azonkívül a vad elejét az ebensei erdőkezelő-ség nagyon olcsón adja el a szegény nép számára, a mely különben csak nagyritkán jut hushoz.

liós kölcsön megszavazásánál is. Azóta azonban elfelejtették, pedig voltak milliók, de ma már nincsenek. Erről is szó lesz legközelebb.

(Folytatjuk.)

A máv és Debreczen.

Az állomás villamos világitása.

Megoldott egységárák.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 5.

Debreczen város és a máv Igazgatósága között régebb idő óta nagy tárgyalások folytak a villamos áramnak az állomáson való átengedése ügyében. Az egyezkedési tárgyalásoktól eleinte nem igen várt kedvező eredményt a város, mert a máv. igazgatósága neveltségesen olcsó árért óhajtott a villamosáramot használni.

A város erre azt válaszolta, hogy legalább is azt az árát adja meg a máv, a melyet más városokban, Győr, Szeged, Temesvár stb. megadott. Rideg álláspontjától az Igazgatóság nem akart eltérni, sőt kilátásba helyezte Debreczennek azt is, hogy a mennyiben az ajánlata el nem fogadtatnék, külön áramfejlesztő telepet állít fel.

Erre aztán a város feliratot intézett a miniszterhez, hogy vizsgálja át az egyezkedésekről felvett jegyzőkönyveket és iratokat.

A kereskedelemügyi miniszteriumban igen gyorsan intézték el a város felterjesztését, melyre ma megérkezett a leirat.

A miniszter megoldotta a függőben lévő kérdést. Hozzájárult ahhoz az árajánlathoz, amelyet Debreczen tett az áramhasználatra nézve.

E szerint a máv debreczeni állomásán a villamos áramért 32.5 fillért fizetnek kiló vattoránként. A miniszter utasította a debreczeni üzletvezetőséget, hogy a város tanácsával kösse meg a szerződést, a melyben úgy a vezetékre, mint a berendezésre nézve a két fél érdekeinek szem előtt tartásával állapodjon meg.

A szerződést a jövő héten megkötik s jelentést tesz a tanács a közgyűlésnek is.

Debreczeni dalosok N.-Váradon.

A fogadtatás előkészítése.

Kirándulás Révre.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 6.

Nagyváradról jelentik: Szeptember 14-én szombaton rendkívül érdekes és élvezetes esemény színhelye lesz a Szigligeti színház. A debreczeni dalárda utazik le Nagyváradra s a tüdőbetegek szanatóriuma javára hangversenyt rendez.

Hetek óta folynak az előkészületek erre a napra. Mezey Mihály elnöke alatt dr. Gerő Sándor, Sáfrány Lajos, Szma-zsenka Ernő, Vomácska József, dr. Krüger Aladár és dr. Cseresnyés Béla részvételével bizottság alakult, mely a hangverseny rendezési munkálatait magára vállalta. A bizottság tegnap új erőt nyert Glatz Antal főispán személyében. A főispán tudvalevőleg díszelnöke a tüdővész ellen védekező egyesületnek s így a bizottság vezetésének szerepére a legnagyobb készséggel vállalkozott.

Tegnap délután Glatz Antal elnöklésével újból ülést tartott a bizottság a városházán. Itt megállapodtak a dalárda fogadtatásának részleteiben. A dalárda nagyváradi működésének jövedelmeit mind a nemes céra szenteli s így teljesen díjtalanul jön le hozzánk, ellátásáról lakásáról a saját költségén gondoskodik. — Szombaton szeptember 14-én délután érkeznek meg nyolevanan Nagyváradra Magukkal hozzák Rácz Károly hírneves cigányprimást a teljes bandájával együtt. A bizottság a város díszkocsijával várja az állomáson a vendégeket. A dalárda tagjait három díszesen felékesített villamos kocsi hozza be a városba. A Pannónia éttermébe mennek s onnan vonulnak be a Szigligeti Színházba, a hol este 8 órakor rendes helyárák mellett tartják meg a hangversenyt. Este tiszteletükre bankettet rendeznek.

A dalárda másnap — vasárnap Révre utazik. Ez volt először is tulajdonképeni célja, a nagyváradi stációt később határozták el. Réven a koncertet megismétlik.

A bizottság már most felkéri Nagyvárad közönségét, hogy a debreczeni dalárda vendégszereplését mennél szebbé és imponansabbá tegye. Azok, akik Révre is ki akarnak utazni jelentkezzenek dr. Cseresnyés Béla városi aljegyzőnél. Nála kedvezményes vasuti jegyeket is lehet kapni. A révi hangverseny hasonlóan a tüdőbetegek rendelő intézete számára megy végbe.

Nincs többé sáskaveszedelem.

Hivatalosan jelentik.

Előkészületek a tavaszra.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 6.

Az idén megtartott sáskairtásról a földmivelési miniszter most adta ki jelentését, a mely szerint Debreczen környékén a Hortobágyon és a vármegyében komoly sáska veszedelemtől nincs többé mit tartani.

A megnyugtató keltő hivatalos jelentésből a következőket közöljük:

A Hortobágy és vidékén lévő sáska irtását június végén fejezték be. Az irtás főmunkája Debreczen város tulajdonát tevő Hortobágyon és az ezzel közvetlenül határos balmazújvárosi, tiszapolgári, tiszacsegei, nádudvari és hajdusoboszlói határban folyt, tehát 165.000 kat. hold jobbara szikes legelőn.

Mint hogy a múlt évben júliusban a sáska csak mintegy 50—55.000 kat. holdon fordult elő, azért a 275 darab sáskairtó gépek, a melyet Darányi földmivelési miniszter az előző tél folyamán

A Szécsényi Szállodába Petőfi-téren, hol minden este zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. **Olcsó szoba árak Nappal 50 kr. Éjjel 80 kr. világitással. Egész éjjel nyitva.**

**Hol töltjük
KELLEMESES IDŐNKET**

készítettett, háromszor akkora munkát kellett teljesíteni, mint a mennyire egyelőre szánva voltak.

Megnehezítette az irtó munkát az is, hogy egyrészt a főlészántott sáskás területen, másrészt ott, a hol a kiszáradt sáskát elitkolták, a májusi és júniusi két hetes eső lehetetlenné tette az irtást.

Ebben az időben a sáska minden körülözölő pillanatot, ha a nap fél, vagy egy órára kisütött, fölhasználva, a közeli vetésbe menekült és bár több, mint 10 kilo méter hosszú sáskasövény volt kifeszítve, mégis több gazda mintegy 150—180 kat. hold területen kárt szenvedett.

A jelenségek szerint a mostani ötéves sáskajárásnak vége van. Egyes helyeken szórványosan mutatkozik a sáska ugyan, de már itt is kedvezőbb a helyzet, úgy, hogy ha jövőre volna is irtásra szükség, már kevesebb fáradsággal és kiadással fog jární, mint az idén, a mikor harminc napon át tartott és 600 pár lónál nagyobb iga- és 5—600 kézi napszamos erőt követelt és 300.000 koronánál többre került.

Darányi földművelésügyi miniszter a jövőben mégis szigorubb intézkedéseket tesz, főleg olyan helyeken, a hol a sáska az idén is előfordult, de kis területen és a gazdák csak későn vették észre.

Őrült leány a Szent-Anna-utcán.

A „szomoruság rabja vagyok.“

A modell sorsa.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 6.

Szent Anna-utcán a rendőrség tegnap letartóztatott egy leányt, akiről később kiderült, hogy élő halott. A szerencsétlen leány tragédiája a következő:

Tegnap délután, a szakadó hideg esőben bolyongott Szent-Anna-utcán egy nő. Jött ment s nagyfokú idegességével és céltalan dőngésével magára vonta a figyelmet. Végre is az itt őrt álló rendőrt figyelmeztették a leányra, aki aztán be-kísérte a gyanus viselkedésű teremtést a rendőrség bünyügyi osztályára. Itt Komlóssy Pál rendőrfogalmazó vette vallatásra és szenzációs dolgok derültek ki a leány vallomása alapján.

Megállapította Komlóssy fogalmazó, hogy a leányt Kohn Arankának hívják. Valamir jobb módban élt, de a családi körülményei elzüllesztették, a bűn útjára sodorták. A leány pár évvel ezelőtt modell volt egyik fővárosi fényképész műtermében. Ekkor még szép s fess volt. Sokan szerették és végre ő maga is szerelmes lett. De csalódott. Kedvese elhagyta, a mi miatt kétségbe esett a szegény.

— Mióta van Debreczenben — kérdezte a fogalmazó.

— Három hónapja — volt a válasz.

— És mit csinált itt ezalatt az idő alatt.

— A kórházban voltam. Tetszik tudni én a szomoruság rabja vagyok s az vitt oda.

Ekkor zokogni kezdett és sirt keservesen.

A bünyügyi osztály telefonon kérdést intézett a közpórház gondnokságához és a kapott feleletből megállapította, hogy Kohn Arankát gyógyíthatatlan elmebaj-

jal ápolták a kórházban. Némi javulás mutatkozott nála s onnan szabadon bocsátották.

Pár nap óta csavargott egyik utcából a másikba s végre tegnap délután a súlyos betegsége ismét erőt vett rajta. De mielőtt valakinek árthatott volna a rendőrség letartóztatta.

A további nyomozások során kiderült, hogy a szerencsétlen leány amikor Budapestről elkerült kaszírónak állott be Kabán. De itt észrevették betegségét és elbocsátották. Így került be aztán a debreczeni közpórházba.

A rendőrség a lefolytatott vizsgálat folyamán megállapította a leány illetőségi helyét s oda fogja őt toloncoltatni. — A szerencsétlen Kohn Arankának ez a szomorú és megható története.

Hajsza a zsebtolvaj után.

Megkéselt asszony.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 6.

A rendőrség tegnap egy vakmerő zsebtolvaj után kutatott. A tettes, ha alkalom kínálkozik, még a versenyzéstől sem riad vissza. A veszedelmes zsebes gazságairól a következő értesülésünk van:

Dankó Andrásné a Honvéd-utca 10. szám alatt lakik. Tegnap feljött a piacra, hogy itt egyet mást vásároljon. Amint itt szemlélődött a piacon, egy fiu állott meg a háta mögött és kutatni kezdett a zsebében. Azonban nem talált semmit. A dolog a tolvajt ugylátszik nem szomorította el, hanem újabb kaland után nézett.

A szomszéd asszonyhoz lépett és ott is megakarta kísérelni a lopást. De a zseb nagyon mély volt és így a dolog igen nehezen ment. A zsákmány után való vágy nem hagyta nyugodni a vakmerő zsebtolvajt és újabb kísérletet tett.

Ekkor aztán rajta csípték. Dankóé észre vette, hogy a szomszédja zsebében kotorász. Mellette termett és a fiu kezét megfogta. Erre nagy kavardás keletkezett. A piaci asszonyok rendőrré kiabáltak és a fiut közrefogták. Ez hogy veszedelmes helyzetéből szabaduljon, előrántotta zsebkését és azzal beleszurt a Dankóé karjába, majd a kezefejébe.

Természetes a vérlátásra az asszonyok megrémültek. Dankóé segítségére siettek, s így a vakmerő zsebtolvajnak sikerült elmenekülnie. Az asszonyok rémültükből csak akkor osudtak föl, amikor a tolvajnak már hült helye volt.

Dankóé az esetet bejelentette a rendőrségen, ahol a nyomozást megindították. Megállapították, hogy a veszedelmes utonállót Kovács Jánosnak hívják. A rendőrségnek jól ismert alakja. Kutattak utánna egész nap, de elfogni nem sikerült. Nincs kizárva, hogy a jeles firma elmenekült más városba. A vizsgálatot tovább folytatják.

A király a hadgyakorlaton.

Beszélggett egy olasz attaséval.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 6.

A király igen jól érzi magát a tegnapi eset után a hadgyakorlatokon. Ma vidám hangulatban jelent meg gy-

akorlótérén s több magasállásu katona tisztet szólított meg.

A király gyakorlatokról Klagenfurtból a következőket jelentik. Ma ismét pompás őszi nap volt.

A király egynegyed 8 órakor nyílt kocsiban hajtatott a körülbelül 11 kilométernyire fekvő Timenitzbe, ott pedig fölült a Sweetheart angol kancára, a melyen már egy alkalommal a simmeringi pusztán lovagolt volt.

Jenő főherceg hadtestparancsnok az éjszakát Sankt-Vaitban, Potiorek Waldendorffban töltötte.

A két hadsereg zöme még mindig husz kilométernyire van egymástól. A délelőtt folyamán előreláthatólag döntő ütközetre kerül a sor.

Érdekes, hogy az ott időző olasz katonai attasé magyar származásu ember; neve gróf Sigray di San Marzano, nagyanyja és anyja Sigray grófnők voltak és ez alapon a család felvette a „Sigray“ nevet.

Gróf Sigray ezredes egy szöke férfi, félreismerhetlenül elárulja a magyar jelleget, kitünően beszél magyarul, az első gimnáziumi osztályokat Magyarországon végezte és később is sokat volt Magyarországon.

Egyetlen lap sem adja az országban azt a páratlan kedvezményt, mint a „Debreczeni Független Ujság.“ Minden előfizetőnk, még azok is, akik most lépnek be előfizetőnkül

ingyen kapja

a művésziesen kiállított Debreczen és Hajdúvármegye címtárát tartalmazó 340 oldalra terjedő Debreczeni Független Ujság képes nap-tárát.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleton sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjel 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Ülések a városházán.** A jövő héten a város szakbizottságainak ülésein kívül 10 én az ev. ref. egyház iskolai vegyes bizottsága tart ülést. 11-én a róm. kath. szegényház építési bizottsága gyűléssze ülésre.

— **A megye költségvetése** Hajdú vármegye közgazgatási élete ismét a rendes kerékvágásba került s akadály nélkül folyik a munka. Ma délelőtt az állandó választmány fog ülésezni, a vármegye őszi közgyűlését készíti elő. Az előkészítendő ügyek között szerepel a vármegye 1908. évi költségelirányzata is.

— **Bezárt imaház.** Az autonóm izr. hitközség panaszt tett a tanácsnál, hogy a reáliskola utcán magán imaház nyílt meg, a melyre a tulajdonosoknak joguk nincsen. A tanács

Megérkeztek

Férfi-, női-, fiu- s gyermek czipők óriási választékban, valamint kalapok, sapkák és divatáru czikkek olcsóbban mint bárhol beszerezhetők

Révész Zsigmondnál

Városi bérház.

a rendőrfőkapitányságot utasította, hogy az imaházat haladéktalanul zárassa be. Az utasítás értelmében ma intézkedett a főkapitány helyettese.

— **Fényképnagyítás és Photo-mail nem művészeti termék.** A keresk. miniszter 53951—1907. számú rendeletével a fényképnagyítások, kisebbítések s azok photo-mail utánezataira nézve megállapítja, hogy azok nem művészeti termékek s ezért a megrendelésgyűjtést korlátozó 1900. XXV. t. c. hatálya alá tartoznak.

— **A hortobágy hasznosítása.** Igen szorítják a városnál a Hortobágy rendezésének ügyét. Erre vall az a körülmény, hogy rövid idő alatt minden bizottságot megjárt a legújabb javaslat. Most már csak a nagybizottság tárgyalása van hátra. Hétfőn e hó 9-én tartja meg a hortobágyi nagybizottság ülését, melyen a mai megvitatott javaslattal foglalkoznak. Ezután a tanács tárgyalja a kérdést s az összes javaslatok a szeptember havi közgyűlés elé kerülnek végleges döntés céljából.

— **Egyházi és iskolai hírek.** Az akadémián ugy a jogi, mint theologiai facultáson a pót és javító colloquiumok ma befejeződtek, az alapvizsgák 8-án veszik kezdetüket. A debreczeni református egyház 1907. évi szeptember hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart Kiss Albert lelkész elnök és Simonffy Imre főgondnok elnöke mellett. A jelentékenyebb ügyek — a melyek a gyűlésen tárgyalás alá kerülnek — a következők: Az esperes a tanár és tanító egyházkerületi képviselő választása tárgyában szavazásra hívja fel az egyházakat. Esperes ajánlani fogja, hogy az egyházak költségelirányzatába vételessenek fel az egyházkerületi, egyházmegyei, közigazgatási költségek, valamint az egyházmegyei gyámintézet részére megajánlott összeg és a supplicatiót kárpótló adomány.

— **Aki a gyermekeket csalogatja.** A rendőrség még mindig folytatja a vizsgálatot az ellen a „jól öltözködött” ur ellen, aki a múlt héten a villany színház előtt csalogatta és ölelgette a kislányokat. Tegnap N. E. leánykát hallgatták ki, aki többek között azt mondta, megismerem én ezt az urat száz közül is, mert annak „panamája van”. A rendőrség a debreczeni nyáry gróf előállítását elrendelte, de egyelőre nyoma veszett.

— **Felvétel iparostanonc-otthonba.** Három vagy négy hely áll rendelkezésem alatt egy jólkoncélú intézetben, hol iparostanoncokat képeznek ki. Részleteket egyelőre nem közölhetek s csak annyit irhatok meg, hogy hazánk éjszak nyugoti részében, egy református egyház, lelkészének felügyelete alatt álló, u. n. iparostanonc otthont létesített, melyből a gyermekek, 12—16 év közötti, elemi iskolákat végzett, református vallású fiúk, a város gyáraiba járnak fel, s ott három év alatt a következő mesterségeket tanulhatják meg: az asztalos, a bádógos, a zománcozó és a zománcozó mesterségeket,

ki-ki hajlama és tehetsége szerint az általa választottat. A felveendő fiúk tanulási idejük alatt az otthonban nyerne teljesen ingyenes ellátást. Főszereles gyanánt igen egyszerű és kevés ruházat szükséges. A kik e helyre óhajtanak fölvetetni, jelentkezzenek nálam folyó hó 9-én hétfőn délután 3—5 óráig főiskolánk theologiai dékán hivatalában. A jelentkezőket orvosi vizsgálat alá fogom vétetni. Megjegyzem, hogy csak olyan fiúk jelentkezzenek nálam, a kikre nézve az otthonba való felvétel életszükség és öröm, tehát a kikre az valóságos jótétemény, mert az illetőknek kedvök és hajlamok van az iparos pályára. Sehol másutt boldogulni nem tudott, vagy igen elkényeztetett urfiakra nincs e jótéteménynél semmi szükségünk. Az esetleg több jelentkező közül, a kik hozzák föl magukkal keresztelési jegyüket és a 4 elemi iskola bevégezéséről szóló bizonyítványukat, azt a két-három legerősebb fiút fogom kiválasztani, kinél legtöbb szükséglet és hivatási jókedvet látunk. Debreczen, 1907. szept. 6. Csiky Lajos, theol. ak. dékán.

— **Építik a görög katólikus templomot.** Szent-Anna utca végén szorgalmas kömives munkások dolgoznak. Nap-nap után jobban megy a munka előre. Pár hét alatt már egy emeletes magasság lesz a görög katólikusok temploma. — A Vigkedvű Mihály-utcán pedig a görög katólikusok iskolája épül. Itt is szépen folyik a munka előre. A régi épületek már teljesen el vannak bontva.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter ma érkezett leiratával jóváhagyta a debreczeni cigányzenészek betegsegélyző pénztárának alapszabályait.

— **Vasutasok kirándulása.** A M. A. V. helybeli üzletvezetősége 7. és 8-án Motesiczky Hugó főtitkár vezetése alatt a tisztikar számára kirándulást rendez a „Tiszaforrásához”. Az erre a célra összeállított külön vonat csak azokon a helyeken áll meg, a hol az étkezés vagy a vidék szépsége szükségessé teendik a tartózkodást. 7-én este Magyar Kálmán muzsikája mellett — a kivándorlás tervezete szerint — tánc is lesz.

— **A városi muzeum gyarapodása.** A muzeum vezetősége közli a következőket: Azok a források, amelyekből Debreczen város muzeuma táplálkozik, augusztus havában is bőven eszergedtek. Ajándékozás, vásárlás, ásatás és letéteményezés útján számos régiség és néprajzi tárgy birtokába jutott ismét a muzeum I. A könyv- és kéziratár számára ajándékoztak: Báthory János a debreczeni kath. gimnázium törvényeit (XIX. sz. elejéről) s több iskolai dolgozatot ugyanazon időből, Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész a debreczeni légszeszgyára vonatkozó 1863. és 1871-beli nyomtatványokat, Kálmánchely Albert Jókainé vendégszerepléséről való színlapokat (1854) II. Régiségek: Báthory János törökövet (lelőhelye Szent-Anna-utca), özv. Demjén Gáborné (Hadházi) 1848-beli nemzetőri lándzsát, Lókody Sándorné (Halápról) őskori talpas szilkét, Magyar János halápi kaszálójában talált őskori edények töre

dékeit, mérnöki hivatal a fonsikai erdőn talált őskori edények részeit, valamint a Simonffy utcai bérház építéskor talált régi mérleg súlyokat vasból és sárgarézről, Nagy József 48-as honvéd őrmester a gróf Teleki családtól kapott régi ezüst kupakos tajtékkipát, Simon Miklós r. kapitány édes atyja 48-as tiszti löfelszereléséből a nyeregakarót és átalvetőt, Székelyhidi János a Nagyerdőn lelt anjoukori sarkantyut, Thurzó Kálmán honvéd főhadnagy a nagyvárad Bóné kut körül kiásott őskori edények darabjait. A legbecesebb ajándékokat pedig Maurer Emilné urasszonytól kaptuk, Debreczen város sámsoni majorsági földjén ugyanazon homok hegyen talált pogány magyarkori két sir mellékleteit, ahol hasonló leletek már tavaly is kerültek napfényre. Ez újabb lelet a következő darabokból áll: I. Romanus és Kristophorus bizánci császárok átiyukasztott aranypenze, amely korhatározó lelet (Kr. u. 922—944.) két pár kengyel, egy zabla, egy csiholó acél, többé kevésbé aranyozott bronz nyakkarika, csörgő, gomb, pitykék és egy pár halánték gyűrű.

— **Szállítások a katonaság részére.** A polai tengerészeti parancsnokság pályázatot hirdet összes anyag és ruha-kefeneműek szállítására. Az ajánlati feltételek a kamaránál betekintheők. A közös hadügyminiszter katonai felszerelési és ruházati cikkekre pályázatot hirdet, melynek határideje f. évi október hó 9-ike déli 12 óra. Közlebbi részletek iránti felvilágosítás a kamaránál nyerhető. Ez alkalommal jelzi a keresk. miniszter ur 66152 számú leiratában, hogy eddigélő számos olyan bőr, posztó és szij cikik készül a hadsereg számára, melyre magyar iparos nem adott még be ajánlatot, jóllehet bizonyos, hogy ezen cikkek a magyar iparosok is készílik. Ezen ekként jelzett cikkek pontos jegyzéke is betekinthehető a kamaránál. Erre különösen felhívjuk az iparosok figyelmét.

— **Osztályorsójáték.** Az osztályorsójáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltattak ki:

40,000 koronát nyert: 95853.

10,000 koronát nyertek: 7228

3000 ezer koronát nyertek: 88933

98196 113908.

2000 koronát nyertek: 33292 58296

92150.

1000 koronát nyertek: 21112 36762

44563 70762 71979 108414

500 koronát nyertek: 2866 12768

26843 38995 39670 45996 56335 59122

63918 65638 67437 69920 71842 72072

74816 75309 78192 79384 85261 86356

93098 95469 102814 104327 105452 108321

109134 117072 122471 122775 123074.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Babó Miklósné ev. ref. 67 éves, Sotkó Gyula róm. kath. 11 hónapos, özv. Kimpán Ferencné ev. ref. 54 éves, Zöld Mária ev. ref. 14 napos, Kovács Lajosné ev. ref. 38 éves.

— **Debreczeni ingatlanok forgalma.** Dobai László és neje Jánki Eszter veszik a debreczeni 4562 sztykvbén foglalt 324 négyszögöl majorsági földet Lőki Sándortól 1296 kor. — Sbolez Viktória veszi a debreczeni 4562 sztykvbén

Iskola öltönyök

valamint **férfi öltönyök** a legolcsóbban **Grünfeld Adolf és Társánál** Debreczenben **a kis-templom mellett** kaphatók.

foglalt 306 négyszögöl majorsági földet Lóki Sándortól 1224 kor. — Kovács Dezsőné Szikszay Olga veszi a debreczeni 3221 sztkvben foglalt Teleki utca 16. sz. házat özv. Varga Imréné Bőszörményi Zsuzsánnától 17000 kor. — Gombos Jánosné és neje Fórián Sára veszi a debreczeni 1183 sztkvben foglalt Homok utca 34 sz. házat Fehér Imrétől 9100 kor. — Monus András és neje Szabó Zsuzsanna veszik a debreczeni 6064 sztkvben foglalt 168 és fél négyszögöl Csapó kerti szőlőt Kovács János és neje Czeglédi Etelkától 2000 kor. — Móricz Ferencz és neje Keresztesi Erzsébet veszik a debreczeni 9813 sztkvben foglalt 1 hold 577 négyszögöl ujosztású földet Sipos Zsuzsanna Papanek Istvánnától 1088 kor. 50 fill. — Szembrolóczy József veszi a debreczeni 9814 sztkvben foglalt 2 hold 279 négyszögöl ujosztású földet Sipos Zsuzsanna Papanek Istvánnától 1736 kor. 50 fill. Nagy Gábor és neje Gyöki Juliánna veszik a debreczeni 3358 sztkvben foglalt 2 hold 700 négyszögöl ondódi földet Kőrösi András és neje Dani Erzsébetől 4000 kor.

— **Carmellini bűvésztétele.** Carmellini az idő viszontagságos volta miatt tegnapi hirdetett bűvész estéjét ma szombaton és holnap vasárnap este tartja meg a Bika szálloda orfeum helyiségében. Hihetőleg most már nem akadályozza meg a jeles bűvészt a mostoha idő, hogy igazán értékes műsorát bemutassa a közönségnek. Carmellini ez alkalommal bucsuzik el a debreczeni közönségtől.

— **Beiratkozás a gazdasági ismétlő iskolába.** Felhívják a szülők, hogy ismétlő-iskola köteles gyermekeiket a gazd. ismétlő iskolába folyó év szeptember hó 25 ig feltétlenül irassák be. A beiratkozások szerda és szombat délután 2—5 óráig a városház épület I. emelet 25. számú szobájában, másnapokon pedig a gazdasági ismétlő-iskolában eszközölteinek. Községi iskolaszék.

— **Tánciskola megnyitás.** Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna utcában ujonnan épült tánc-termemet megnyitom és az őszi kurzust szeptember hó 24-én kezdem meg. Tanítok minden bel és külföldi salon és nemzeti táncot Boszton kurzus és magánórák bármely időben. Esti kolonok. Beiratkozásokat elfogadok egész nap szeptember hó 16-tól Szent-Anna u. 22. szám alatt. A n. é. közönség szeretetét és pártfogását továbbra is kérem és igyekeznem fogok, hogy az eddigi megelégedést ezután is kiérdemeljem. Tisztelettel Perezcel Carola okl. táncitanárnő.

— **Antidol fejfájás és nátha ellen a legjobb. Ara a mai naptól 60 fill.**

— **Alföldy Károly és fia tánciskolájában az őszi tanfolyam szeptember hó 14-én megkezdődik.** Beiratások elfogadhatnak bármely időben Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

— **Letzter József műtermében egy gyakornok az operátori munkálatokhoz és egy tanuló a máschlási eljárásához felvétetik.**

— **Az általam forgalomba hozott közkedvelt Manilla kalapok 1:50 évvel folyton kaphatók a „Nyakkendő király” úri divat üzletében a főposta mellett.**

— **Menyasszonyi és alkalmi ajánlások a legszebb kivitelben igen olcsók Mentze áruházában, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Antalfy Ferenc** könyvkötészete Piac-utca 31. a városház kapuval szemben.

— **Antalfy József** könyv- és papirkereskedése Letzter műterme mellett Piac-u. 44. sz.

— **Világhírű Habig kalap** ujdonságok egyedül Penyő Sándor cégnél.

— **Thaisz Arthur** előbb Pongrácz Géza papir, iskolai és írószerek kereskedésében Debreczen Piac-utca 7. Bika szálloda mellett. Legolesőbb bevásárlási forrás. Iskolai szerekre u. m. füzetek, körzők, rajztömbök, vonalzó, táska és könyvszíjak stb. legnagyobb választékban. Jó házból való tanuló felvétetik.

— **A Hajdúmegyei népbank** Piac-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden torzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

A trónörökös lefuvta a választói jogot.

Megint udvari szenzációk.

Wekerle elkecsereedett.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 6

Politikai szenzációk érkeznek a vidékre estéről-estére. Az álmos és lomha nyári napok után van eseményben részünk, és pedig bőségesen. Legujabban a korona várományosa szolgál pikáns politikai kaviárokkal. Politikai munkatársunk jelentése szerint a trónörökös utálja az általános választói jog elméletét, és épenséggel nem akarja, hogy ebből valaha legyen valami. Jelentése erről így szól.

A trónörökös és a választójog.

A napi politika most kezd élénkülni. A hivatalos sajtó már megfujta a korteskürtöt, — szól a gazdasági kiegyezésről, melyet meg kell csinálni, nemcsak azért, mert *Wekerle*, *Kossuth*, *Darányinál* senki jobbat nem tudott volna alkotni, hanem azért és legfőképpen azért, mert a császár és király akarja. A másik nótá meg úgy szól az általános titkos választói jogról szóló törvényjavaslatot ne sürgesse már senki, nemcsak azért, mert nem kell sem *Andrássy Gyula* gr. sem a szövetségi pártok egyikének sem, hanem azért, mert *Ferencz Ferdinánd* trónörökösnek nem kell. Hallani sem akar róla, mert nem akarja a szocialisták szarvát még a gyöbbrá növesztetni.

Tehát meglesz a gazdasági kiegyezés, mert úgy kívánja a császár és király és nem lesz az általános választói jog kiterjesztéséről szóló törvényből semmi, mert azt úgy kívánja a trón várományosa.

Hogy mit kíván a magyar nemzet, arról nem fuj nótát a kürtös.

A magyar kormány helyzete.

Politikai munkatársunk e biztató dologhoz még a következőket füzi.

Mi itt Bécsben úgy tudjuk, hogy *Andrássy Gyula* gróf és legbismalmasabb

híveinek táborában nagy a zavar, *Bugnak*, *sugnak* a trónörökös beavatkozásáról.

Nem a választói jog, hanem az alkotmánybiztosítók ellen. Az alkotmány-pártból szivároog ki és már ideérkezett a hír, hogy *Wekerle miniszterelnök* elkedvelenedett a trónörökös beavatkozása miatt.

Valami történt az udvari kulizsák mögött, hogy mi, az titok még ma. De annyit, mint tény megállapíthatunk, hogy *Ferencz Ferdinánd* megunt a magyar kormányt. Ezt a szomorú tény a legilletékesebb tényező is megerősíti.

Megunta őket, a kik nekik neki és a „császárnak” csak hódoltak. Érdekes dolog. Csak nem republikánus a trónörökös? Hiszen hűségesebb udvari szállítókat a mi nagy ministereinknél soha, seha nem fog találni.

TAVIRATOK.

Kossuth Ferenc itthon.

Karlsbad, szept. 6. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter vasárnap érkezik Budapestre. Hétfőn már átveszi tárcája ügyeinek vezetését.

Öngyilkos főhadnagy.

Békésgyula, szeptember 6. Hoffmann Ferenc honvéd főhadnagy ma agyonlőtte magát. Tettét állítólag azért követte el, mert anyagi zavarok gyötörték.

Anarchisták gyujtogatása.

Paris, szeptember 6. Anversben most a famunkások sztrájkolnak, Mióta a sztrájk tart, több hatalmas fateleplep lángba borult, úgy hogy már eddig három millió frank kára van a fakeskedőknek. A sztrájkoló munkások tiltakoznak a gyujtogatás gyanuja ellen, és azt mondják, hogy azt csak anarchisták követhették el.

Erdekes box párbaj.

Budapest, szeptember 6. A budapesti gyep egyik nagyon ismert zsokeje Janek és egyik kollégája az angol Karlake ma box párbajt vívtak. A párbajban mindkét zsoke véresre boxolta egymást, de a győztes Janek lett, a ki megnyerte a kitűzött díjat az 1200 koronát.

Lengyel Zoltán vád alatt.

Budapest, szeptember 6. Amikor a Polónyi és Lengyel Zoltán féle harc legjavában dühöngött, történt, hogy Hajdu Gyula ay állami számvevőszék egyik hivatalnoka bizonyos aktákat szolgáltató Lengyel Zoltán kezébe. Ezek az akták egyes ujság pausálék-ról rántották le a leplet, azonkívül több diskkrét természetű politikai dologba is bele világítottak. — Az akta csempészés miatt bünvádi eljárás indult meg úgy Lengyel Zoltán, mint Hajdu Gyula ellen. A budapesti kir. törvényszék vádtaácsa ma foglalkozott az ügyvel — s vád alá helyezte Hajdu Gyulát, de Lengyel Zoltánt is, mint bűnrészest.

Ajánlom dusan felszerelt raktáram **fiu- és leány fehérneműekben, harisnyák, kötények, flanel takarók és paplanokban** a legolesőbb árakban. — Mérték utcai rendelések elkészítettnek.

Szülők figyelmébe.

Asztalos József
divat áruhaza
Debreczen, Kossuth-u. 4.

A gyilkos automobil.

Arad, szept. 6. Az Aradhoz közel eső Tóthvárad községben egy automobil halálra gázolta Vak György szálló tulajdonost. Az automobil a szerencsétlenségre meg sem állott, hanem gyorsan tovább folytatta útját.

Százket sebesült.

Lemberg, szept. 6. A bukocsoveci vasuti katasztrófáról jelentik. Eddig két holttestet tudtak megtalálni. Hir szerint egy kocsit alatt, melyet még nem tudtak helyéből kimozdítani, 6 halott van. A veszedelmes és könnyen sérültek száma 102. A postakocsi 2 millió frankot hozott Bukarestből, ezt a kocsit most csendőrök őrzik. — A szerencsétlenség oka állítólag néhány lothadt talpfa volt.

Ujabb vasuti katasztrófa.

Csernovicz, szeptember 6. Radan közelében kisiklott egy tehervonat, a fűtő meghalt s a gépész veszedelmesen megsérült. A lokomotív és több kocsit elpusztult.

A bécsi himlőoltvány.

Bécs, szept. 6. Ma délelőtt a városi főorvosi hivatalba két himlőbetegedést jeleztettek be.

A szerelmes figaro.

Szerelmi dráma a fővárosban.

Lelőtte a szeretőjét.

Expresz tudósítás.

Budapest, szeptember 6.

Szémann Lajos 22 éves fodrász és szerelmes. Még pedig szerelmes Pollák Karolin 21 éves pincérleányba. A fiatalok nagyon szeretik egymást és Szémant csak egy gondolat bántotta, az, hogy a kedvese pincérleány és így hivatásánál fogva tartozik mindenkinek legalább egy barátságos mosolyt juttatni.

Az éjjel Szémann ott leste a leányt az Erzsébet-királyné ut 41. szám alatti kávéházban, egész hajnalig. Egész éjjel buskomor volt és ahányszor Pollák Karolin a nagy elfoglaltság mellett neki is juttathatott néhány percet, mindig azt hangoztatta:

— Nem jó lesz ez így, ennek véget kell vetni. Mire a nap feljön, nekem végem lesz.

A leány csak azt válaszolta:

— Éredj, te bolond!

A fiu hajnalig ivott, azután hirtelen eltávozott a kávéházból. A leány megijedt, hátha bolond fejjel beváltja ígését, utána sietett.

Az Erzsébet királyné-ut és Hajcsár ut sarkán utól érte Szémant, aki egy padon ülve, azt kiáltotta:

— Isten veled te hűtlen világ! és a kezében levő revolvért elsütötte.

A leány sikoltozva rohant feléje, a sértetlen maradt Szémann rákiáltott:

— Ide ne jöjj! Meg akarok halni! Ha meg akarsz akadályozni, te is meghalsz velem.

A leány mégis közeledett, mire az elkeseredett fiatalember kétszer a leányra lőtt. Az egyik golyó a leány ballábába fúródott és a leány összeesett.

Erre Szémann maga ellen fordította a fegyvert, de mielőtt elsütötte volna, a lövések zajára előkerült emberek kicsavarták a revolvért Szémann kezéből.

A leány sebét a mentők kötötték be, Szémant pedig behozták a főkapitány-

ságra, ahol nem tudta megmondani, hogy miért lövöldözött.

— Életunt vagyok, de nem tudom, miért. Letartóztatták.

SPORT.**Debreczeni athléták Aradon**

Az Országos Athlétikai szövetség által f. hó 8-án Aradon tartandó versenyén a „Debreczeni Akadémiai Athlétikai Club” kiváló crökkel fogja magát képviseltetni. Székelyhidy Béla, Szabó Béla, Kiss István athléták személyében, kik közül Szabó Béla a múlt hónapban tartott Kassai versenyen megnyerte Felső-Magyarország bajnokságát; Kiss István pedig Kassa városa magasugrási bajnokságát. Kivülök még az egyet hires staféta csapatja is részt vesz az athlétikai viadalban, amikor is az athlétikai szövetség leghíresebb csapatával kerül mérkőzésre a „M. A. C.”-al. A staféta csapat tagjai, akik a kassai versenyen 47 $\frac{1}{2}$ %-del rekordot javítottak a következők: Szunyogh Rudolf, Kalmár Gyula, Kiss István, Balogh János. A napenkénti training után athlétáinknak biztos esélyeik vannak a győzelemre.

Közgazdaság.**Terményfőzsde.**

Chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentés.

Budapest, 1907. szept. 6.

Készáru változatlan, határidők tartottak.

1907. októberi buza	11.41.—42
1908. áprilisi buza	11.91.—92
1907. októberi roza	9.70.—71
áprilisi roza	—
1907. októberi zab	8.09.—10
májusi zab	—
1908. májusi tengeri	6.90.—91
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	6.82.—83
1908. augusztusi repce	—

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bál, társaságra és utcai toaletnek és blousoknak, bélesnek stb. való** K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás mellett solid selyemszővetet árulunk, **direct** magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájc.)

2 Selyemszővet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Iskolás fiuk és lányok

részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, hálókabátok, harisnyák, zsebkendők, gallérok, kézelők, nyakkendők ➡➡➡

Intézetek részére előírás szerint

Donogán és Somossy-nál

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

ZANDER-FÉLE

medico-mechanikai gyógyi tételtemet

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg. Az órák besztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12 ig nők részére,

Délelőtt 12—1-ig férfiak,

Délután 4—6-ig gyermekek,

Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben.

Dr. Szász Adolf,

orvos.

Telefon sz. 389.

Piac utca 59. sz.

Mindenféle

kefe- és ecset árukat

a legutányosabb gyári áron ajánl
Stern József és Testvére

kefegyártói városi raktára, Piacz 22.
Fésűk a legnagyobb választékban kaphatók.

Pénzbeszedő

keresztény, óvadékképes, kereskedelmi képzett jó irással felvétetik.
Generali főügynökség, Piacz-u. 30. szám.

Csemege szálló

kapható

5 kilós kosarakban,

kilónként 25 krért.

Szabó Lajos Fiai

czégnél.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

Fiu ing 1 frtól.

Férfi ing 1.20.

Galler minden állás 14—20 kr.

Színes kézellő ötrétű 22 kr.

Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák,

női- és leány ingek, alsó szok-

nyák karton, sifon, clott, lüster

és parchetből **olósó árban**

árusítatik

Dospoly János utódánál

Tisza-palota.

Színes napernyők minden árban árusítatnak el.

Leány és fiu ruhácskák készen és rendelésre kapható.

| Ágyterítők 1.20-tól. Fianel takaró 1.50 |

"Uránus" villamos Színháza

Műsor:

Szombat és Vasárnap szept. 7. 8-án.
Mózes élete.

(Bibliai kép.)

Azonkívül a következő ujdonságok.

Ferencz József és Vilmos császár találkozására Bécsben.

A halász álma.

Pillangó vadász.

A kiadó lakás.

Villamos áram.

"Vigyáz!" festve van.

Faulhorn Panorámája.

Francia hadsereg átkelése egy folyón.

A harmonikás szerelme.

Műsoron kívül:

Mózes élete.

Előadások: Hétköznap este 8, és 9 órákor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak: Mint rendesen.

Esetleg a műsor változást fenntart magának az igazgatóság.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Előrehaladt idény miatt!!!

Nagy occássia vásár

nap- és eső-ernyő gyárban.

Piacz-utca 43. szám.

1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők . . . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők . . . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20%^o leszálítva.
7. Eredeti francia mell-fűzők 3 koronától kezdve.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hajdusági
Bajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

Hajdusági PEDRO-vel.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy

Egye

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

"Arany egyszarvu" gyógyszerész.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

A legtömöttebb erszény is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de alig veszít súlyából, ha írórajz és taneszközökből csak feltevélenül szükségesekeket szerzik be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés könyvnyomda
DEBRECZEN, Főtér 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106.

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitünőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztáltságtalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzávaló "Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességeknél, pipere cikkeknek és hasonszerűi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

"Arany egyszarvu" gyógyszerész.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Steckenpferd lilomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen a/E.

volt és marad a naponta beérkező előmerő levelek szerint a szeplő, ugymint az arczkőr puhára tételére és a rizsás arczsín elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fill. kapható minden gyógyszerüzletben, drogériában, szappan kereskedésben és borbélytüzletben.

Minden tanintézetben használt

hivatalos összeállítás szerint előirt

tankönyvek

új és használt állapotban,

rajzszeret, írószereket, füzeteket, iskolatáskák stb.

jutányos árban kaphatók

Telegdi K. Lajos utóda

Eperjessy István

könyv és papirkereskedésében

a Városháza épületében.

Kulcsár József

bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárakat

légszesz acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását

petroleum és légszeszről

villamosra,

vagy légszesz és villamosra

(combináltra)

Ujjá tisztításokat s minden



szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapra tessék értesíteni, házhöz megyek a munkát átvenni.

Uj tölgyfa hordók

minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél

Szilágy-Somlyón, saját házában.

Szüretelő eszközök:

borsajtók, zuzók, puttonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos

vaskereskedésében.

Debreczen, Piacz-utca 23. sz.

A „Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet”.

kiváló szép elsőrendű

csemege szőlője

nagyban és kicsinyben,

kosárszámra és különként valamint a szövetkezet

összes fajborai

csak egyedül

Váray József kereskedésében kapható

Ismét eladóknak előnyös ár.

szállítás postán és vasuton.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége

(Piacz-u. 72.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnak tessék válaszolyegot csatolni.

Tanítóképezdész IV-ed éves elvállal tanításra gyermekeket. Hegedűt is tanít. Czim a kiadóba.

Kererek egy nőt 25 évtől 35 évesig aki németül is beszél házvezetőnőül. Czime megtudható Turai Farkas irodájában.

Egy ügyes takarítóró, ki szobalányi teendőkben jártas és parkett vikszeléshez ért felvétetik Széchényi-utca 39. kereszt épület.

Tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Teleki-utca 98. Váradyné.



Fél áron!

Tankönyvek. Az összes fiu- és leány iskolákban használandó tankönyvek fél áron csakis Harmathy antiquariumában kaphatók Debreczen, Fűvészkert-u. 14. A világhírű Pique, Progress szivarka hüvelyek egyedüli elárulatója.

Úraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Okleveles tanítónő tanórákat legmagasabb kiképzésig zongora órákat ad lakásán, vagy tanítványánál. Értekezhetni Vigkedvű Mihály-u, 29. sz.

Egy külön bejáratu utcazi butorozott szoba kiadó Teleki utca 93. sz.

Egy segéd ki a rőfös és divat szakmából, a ki a polgár vevőkkel a bánás módot érti, egyszersmint jó eladó, állandó állást nyer Révész Lajos versenyáruházában.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Kitünő, szép, nemes csemege szőlőt kosárvételnél (nagyban és kicsinybeni eladás) 21 és 23 krért ajánl Wolf R. Kandia-utca 15. sz.

Tűzifa ölenként, waggonként és felvágva cser, tölgy, bükk, gyertyán, varga-fa kapható Hegedűs Emilnél. Raktár, Homokkerti gázgyár mellett. Iroda Miklós-utca 7.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Csizmadia tanoncokat

napi bér fizetés mellett szegődtetünk. Napibér I. év 60 fillér, II-ik év 80 fillér, III. év 100 fillér, IV-ik év 120 fillér.

Csizmadiák termelő és árucarnoka (Margit fürdő telep.) Debreczenben.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debreczen. Telefon 294.

Úveges tanuló felvétetik Blattner József Csapó utca 1. sz.

Széchényi-kert 52. szám alatt kényelmes lakóház szőlőskerttel olcsón eladó. Értekezni Boros Testvéreknél.

Bercsényi-u. 16. szám alatt egy nagy kapu és egy kis kapu eladó.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek-könyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-küldése ellenében és minden hazai könyv-kereskedőnél kapható.

Két butorozott szoba szép előszobával együtt vagy külön-külön is azonnal kiadó a Baross-utca 13. szám alatt. Kapu alatti bejárat.

Varrólányok és szabó segédek azonnal felvétetnek Rózsa Ignácznál Kistemplombazár.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Csak készpénzért

mesés olesón kaphatók Női ruha kelmék, selymek, vászonneműek, függönyök, ágyterítők

Boros Testvéreknél

Debreczen, Kossuth utca 6. sz.

Iskolakönyvek

és író szerek legszolidabb kiszolgálás mellett kaphatók

ANTALFY JÓZSEF

könyv- és papír üzletében Piacz-utca 44. szám. Letzter mellett. Könyvkötések 10 krtól feljebb.

Orosházi Kenyársütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utca 37. " " (Burgundia-utca sarok.)
Bocskay-tér 1 " " (Czeglédi-ház)
Mester-utca 46 " " (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utca 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Hydraulikus sajtók

Arany érem Szeged

Arany érem Budapest 1899.

Arany érem Pozsony 1902.

hydraulikus sajtóért.



Szőlő és gyümölcsmust

sajtólásra a nagy üzem számára. 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Már igen tetemes számban üzemben helyeztetett.

gyártanak és szállítanak jóállás mellett mint különleges-séget a legújabb szerkezetben

MAYFART PH. és TA., BÉCS, II₁

különlegességi gyár gyümölcserítékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.